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О реализации проекта
«Билет в будущее» в 2024 году

Уважаемые руководители!
На основании информационного письма Министерства образования Красноярского края от 02.05.2024 г., приказа управления образования администрации Богучанского района от 06.05.2024 г № 70-од о старте реализации  в 2024 году проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее» в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» педагогам-навигаторам обозначенных образовательных учреждений необходимо приступить к выполнению поэтапных действий:
В личном кабинете Педагога-навигатора в Настройках профиля в разделе "Документы" добавлен обновленный шаблон заявления о зачислении на обучение по программе повышения квалификации на 2024 год. Данный шаблон необходимо заполнить, подписать и загрузить на Платформу во вкладку "Активные".  
В этом году общая программа на 36 часов как для прошлогодних, так и для новых Педагогов-навигаторов.
С 3 сентября дан старт образовательной программы для всех педагогов-навигаторов (как прошлогодних, так и новых зарегистрированных). В этом году для всех педагогов-навигаторов (прошлогодних и новых) единая образовательная программа на 36 ак. часов.
ВАЖНО! Доступ к образовательной программе с 3 сентября педагоги-навигаторы получат при выполнении 3-х обязательных условий:
1. Заполнение своих личных кабинетов (всех граф в профиле лк).
2. Прикрепление сканированного варианта согласия на обработку персональных данных.
3. Прикрепление заполненной анкеты-заявления на зачисление на образовательную программу (шаблон имеется в лк педагога-навигатора).  
Крайний срок подачи заявления на обучение до 15.09.2024 года, далее технически доступ будет закрыт и следовательно в образовательной программе больше никто не сможет принять участие.
В рамках регистрации участников Проекта и их дальнейшего участия в последующих этапах педагогам-навигаторам необходимо сформировать списки обучающихся 6-11 классов, которые ранее не принимали участие в Проекте (не имеют аккаунта на электронной платформе Проекта) и направить их на bilet.kras@gmail.com до 9 сентября.
Плановый показатель для одного педагога-навигатора 60 человек участников.

После этого списки школьников будут внесены региональным оператором на электронную платформу Проекта и педагоги-навигаторы увидят их в своем личном кабинете.

Если педагог-навигатор вносит школьников на платформу самостоятельно, то направлять списки нам не нужно, чтобы избежать дублей.

Списки школьников должны быть оформлены строго по шаблону и только в формате EXCEL (см. вложение) !!!

Обратите внимание, что педагог, указываемый в шаблоне, должен быть зарегистрирован на платформе Проекта.

В ходе проведения технических работ на интернет-платформе Проекта «Билет в будущее» были внесены изменения в шаблон импорта учеников. Просим вас довести информацию до педагогов-навигаторов о внесении следующих изменений:

— Убрали столбец «Муниципалитет» и «Название школы».

— Добавили столбец «КПП школы».

Для обеспечения безопасности личных кабинетов учеников и предотвращения дублирования аккаунтов с 4 сентября 2024 года будет введена обязательная верификация личных кабинетов школьников по номеру телефона. 
После этой даты доступ к личному кабинету ученика и профориентационным активностям получат только те ученики, чьи аккаунты прошли верификацию. Процесс верификации остаётся прежним: 1. Ученик при входе в ЛК вводит свой номер телефона 2. На введенный номер телефона поступает звонок, последние 4 цифры которого нужно ввести в соответствующее поле на Платформе 3. После ввода последних 4 цифр закрывается окно верификации и школьнику полностью доступен личный кабинет со всеми разделами  

Верификация ЛК школьников реализуется для следующих целей:  отсутствие необходимости сбора и загрузки документа о согласии родителей на обработку персональных данных для учеников старше 14 лет  доступ к активностям личного кабинета ученика на платформе «Билет в будущее», так как вход возможен не только через выданный педагогом логин и пароль, но и с помощью личного номера телефона и созданный учеником пароль; простое и удобное восстановление пароля через номер телефона  педагоги-навигаторы, региональные операторы и территориальные администраторы уверены, что у ученика уже есть аккаунт, что предотвратит создание дубля.
Также сообщаем, что в новом учебном году профориентационные активности для всех учеников будут доступны только в личном кабинете на Платформе «Билет в будущее». Регистрация детей, не являющихся участниками проекта «Билет в будущее», также осуществляется на Платформе с использованием номера телефона. 
  По ссылке 2 видеоинструкции по алгоритму верификации школьников по номеру телефона: одна для педагогов-навигаторов, вторая - для учеников - https://drive.google.com/file/d/1Em3ekXDP9n6TrH8mmXn5oFXoO6kHZhUK/view?usp=drive_link
1. Памятки для участников Проекта: https://drive.google.com/drive/folders/1aCFdm5mR0ZpqVJmWo6Yh2AP02RVkCrW6?usp=sharing


И.о. начальника управления образования                           Н.А. Зайцева
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