                  УПРАВЛЕНИЕ  ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
                                            БОГУЧАНСКОГО РАЙОНА
                   КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
                                                                
                                                                         
                                                                           ПРИКАЗ                                                                      «11»   октября   2016 г.                                  с. Богучаны                                        №  622-од

 
О проведении муниципального тура 
всероссийской  олимпиады школьников  
	
С целью создания равных условий для участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников (далее ВсОШ), учитывая приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013  г № 1252 «Об утверждении порядка проведения  всероссийской олимпиады школьников», приказ Министерства образования Красноярского края № 44-11-04  от 30.09.2016   г, в соответствии с планом работы Управления образования администрации Богучанского района Красноярского края на 2016-2017 учебный год,  ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести муниципальный этап  ВсОШ  в следующие сроки,  по следующим предметам:

09.11.2016 г -  английский язык, ОБЖ (1 тур)
10.11.2016 г – ОБЖ (2 тур)
11.11.2016 г -  география, литература
12.11.2016 г – обществознание
14.11.2016 г - физика, МХК, французский язык
15.11.2016 г - математика
16.11.2016 г – русский язык
17.11.2016г – химия (1 тур)
18.11.2016г – химия (2тур)
21.11.2016 г – право, экология
22.11.2016 г – экономика, немецкий язык (1 тур)
23.11.2016 г – немецкий язык (2 тур)
24.11.2016 г -  биология
25.11.2016 г  - астрономия, история
29.11.2016 г – физическая культура (1тур), информатика (пробный тур     Интернет – олимпиады)
30.11.2016 г – физическая культура (2 тур)
01.12.2016 г – информатика (основной тур Интернет – олимпиады)
02.12.2016 г – технология (1 тур)
03.12.2016 г – технология (2 тур)

Начало олимпиады в 10.00 часов.
2. Определить место проведения муниципального этапа ВсОШ в следующих ОУ: 


09.11.2016 г-  английский язык, ОБЖ (1 тур)
10.11.2016 г – ОБЖ (2 тур)
11.11.2016 г-  география, литература
12.11.2016 г - обществознание
14.11.2016 г – физика, МХК, французский язык
МКОУ Богучанская школа № 2 

15.11.2016г – математика
16.11.2016г – русский язык
17.11.2016 г – химия (1 тур)
18.11.2016 г – химия (2тур)
МБОУ Богучанская школа №  1 им.К.И Безруких

21.11.2016 г – право, экология
22.11.2016 г – экономика, немецкий язык (1 тур)
23.11.2016 г – немецкий язык (2 тур)
24.11.2016 г -  биология
25.11.2016 г – астрономия, история
МКОУ Богучанская СШ № 3

29.11.2016 г – физическая культура (1тур), информатика (пробный тур Интернет – олимпиады)
30.11.2016 г – физическая культура (2 тур)
01.12.2016 г – информатика (основной тур Интернет – олимпиады)
02.12.2016 г – технология (1 тур)
03.12.2016 г – технология (2 тур)
МКОУ Богучанская школа № 2; Богучанская СШ № 4 (физическая культура)

3. Руководителям образовательных учреждений направить победителей или призеров школьного этапа ВсОШ 2016 года, а также победителей или призеров муниципального этапа ВсОШ предыдущего учебного года,  для участия в муниципальном этапе ВсОШ.

4. Для подготовки и проведения муниципального этапа ВсОШ        утвердить    оргкомитет в составе (приложение № 1).

5. Для проверки работ учащихся  муниципального этапа ВсОШ утвердить состав  жюри (приложение № 2).  
   
6. Провести проверку олимпиадных работ в сроки, указанные в п.1 настоящего приказа.   Начало работы с  11.30 часов в школах, указанных в пункте 2.

7. Руководителям МБОУ Богучанской школы № 1 им. К.И. Безруких (Т.В. Демичевой), МКОУ Богучанской школы № 2 ( Г.И. Брюхановой),  МКОУ Богучанской СШ № 3 (Л.В. Борисовой),  МКОУ Богучанской СШ №  4( М.Н. Токмаковой),  подготовить аудитории для проведения Олимпиады,  обеспечить дежурство в кабинетах и коридорах. Обеспечить горячее питание участников Олимпиады и сопровождающих лиц.

8. Оплату членам жюри муниципального этапа ВсОШ произвести из надтарифного фонда школ, в соответствии с количеством работ, проверенных на данном этапе.

9. Ответственным за распечатку пакетов заданий ВсОШ по предметам назначить А.Н. Машукова – инженера по обслуживанию системы  ГЛОНАСС.

10. Контроль за исполнением данного приказа возложить на начальника отдела воспитания и дополнительного образования Н.А.Капленко.
  

Начальник  			                    	                    	А.В. Мазницина
























Приложение № 1 
к приказу УО  от 11.10.2016 г  №  622-од

Оргкомитет по проведению муниципального этапа ВОШ:

· А.В. Мазницина  – начальник УО, председатель.
· Н.А.Капленко – начальник отдела воспитания и дополнительного образования;
· Т.В. Демичева – директор МБОУ Богучанская школа № 1 им. К.И. Безруких;
· Г.И. Брюханова -  директор МКОУ Богучанская школа № 2;
· Л.В. Борисова – директор МКОУ Богучанская СШ № 3;
· М.Н. Токмакова - директор МКОУ Богучанская СШ № 4.


Приложение № 2 
к приказу УО  от  11.10.2016 г     №    622-од

Состав жюри муниципального этапа ВсОШ

По физике и астрономии: Лемешко Татьяна Сергеевна (МКОУ Богучанская школа № 2) - председатель;   Косолапова Ольга Владимировна (МКОУ Пинчугская школа); Черкасова Светлана Александровна (МКОУ Богучанская СШ № 3)

По  математике: Ткач Наталья Васильевна  (МКОУ Красногорьевская школа)  - председатель; Сизых Ирина Владимировна (МКОУ Богучанская СШ № 4); Касимова Татьяна Петровна   (МКОУ Богучанская школа № 2), Брандукова Любовь Николаевна (МКОУ «Шиверская школа»)
  
По биологии:  Брюханова Галина Ивановна (МКОУ Богучанская школа № 2 ) -  председатель;  Сизых Нина Ивановна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких), Губич Фирдания Равильевна (МКОУ Красногорьевская школа).

По русскому языку: Чаусенко Татьяна Викторовна (МКОУ Пинчугская школа) – председатель; Бабина Надежда Васильевна (МКОУ Таежнинская школа № 7),  Каева Анна Олеговна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ), Пасютина Алена Васильевна (МКОУ Богучанская СШ №3).

По литературе  и МХК:  Пасютина Алена Васильевна (МКОУ Богучанская СШ № 3) – председатель; Кунц Наталья Станиславовна (МКОУ Пинчугская школа); Бабина Надежда Васильевна (МКОУ Таежнинская школа № 7), Логинова Тамара Александровна (МКОУ Пинчугская школа).

По экономике: Гвоздева Наталия Александровна, (МКОУ Богучанская СШ № 4) -председатель; Пупышева Ирина Ояросовна (МКОУ Богучанская СШ № 3); Герасимова Альбина Анатольевна (МКОУ «Гремучинская СОШ № 19»).

По английскому и немецкому языку:  Кудрявцева Лариса Сергеевна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ) - председатель;   Казанцева Ольга Васильевна (МКОУ Богучанская школа № 2), Кацебина Татьяна Васильевна (МКОУ «Шиверская школа»), Захарцова Елена Владимировна (МКОУ Таежнинская школа № 20)

По  истории: Архипова Любовь Романовна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ) - председатель;  Лукина Людмила Владимировна (МКОУ Богучанская СШ № 3); Костенко Надежда Николаевна (МКОУ Богучанская школа № 2)

По обществознанию: Лукина Людмила Владимировна (МКОУ Богучанская СШ № 3) председатель; Архипова Любовь Романовна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ) ;  Зиневич Татьяна Кузьминична (МКОУ Богучанская СШ № 4).

По праву:  Лукина Людмила Владимировна (МКОУ Богучанская СШ № 3) председатель; Якименко Диана Юрьевна (Чуноярская СОШ № 13); Костенко Надежда Николаевна (МКОУ Богучанская школа № 2).

По химии: Бурякова Галина Алексеевна (МКОУ Невонская школа) председатель; Борисова Любовь Владимировна (МКОУ Богучанская СШ № 3), Искра Алена Александровна (МКОУ Таежнинская школа № 7).
По физической культуре: Макарова Оксана Михайловна (МКОУ Богучанская школа № 2) председатель;  Шевцов Владимир Алексеевич (МКОУ Пинчугская школа); Матвиенко Инара Лебановна (МКОУ Богучанская школа № 2); Соседов Александр Васильевич (МКОУ Богучанская СШ № 4); Костромина  Елена Николаевна (МКОУ «Чуноярская средняя школа № 13»).

По экологии:  Брюханова Галина Ивановна (МКОУ Богучанская школа № 2) председатель; Сизых Нина Ивановна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких); Логинова Светлана Анатольевна (МКОУ Богучанская СШ № 3).

По географии:  Смолина Любовь Михайловна (МКОУ Богучанская школа № 2) - председатель; Логинова Светлана Анатольевна (МКОУ Богучанская СШ № 3),  Мутовин Александр Федорович (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ), Селиванова Светлана Юрьевна (МКОУ Богучанская СШ № 4).

По технологии: Ханыгин Николай Сергеевич (МКОУ Богучанская СШ № 3) председатель; Брюханов Иван Маркович (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ); Сизых Владимир Николаевич (МКОУ Богучанская школа № 2).
Андреянова Юлия Николаевна (МБОУ Богучанская школа №1им.К.И.Безруких ) -  председатель;  Ивашкина Оксана Юрьевна (МКОУ Богучанская школа № 2); Баева Нина Анатольевна (МКОУ Таежнинская школа № 20).

По ОБЖ: Пенкин Александр Николаевич (МКОУ Богучанская СШ № 4) - председатель; Ханыгин Николай Сергеевич (МКОУ Богучанская СШ № 3), Сизых Владимир Николаевич (МКОУ Богучанская школа № 2).




