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МБОУ ДО ДЮСШ за 2019 год  

«Требования к отчетности об исполнении муниципального задания»
Выполнение муниципального задания согласно проведенного анализа сложилось по всем  показателям :
      Услуга №1 Реализация дополнительных общеразвивающих программ
    
 Оценка выполнения Услуги №1 Реализация дополнительных общеразвивающих программ выполнена по показателям качества и объема муниципальной услуги в полном объеме и составила 100%.
Услуга №2 Реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта

 Оценка выполнения Услуги №2 Реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта выполнена по показателям качества и объема муниципальной услуги в полном объеме и составила 100%.
Услуга №3 Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (этап начальной подготовки)


Оценка выполнения Услуги №3 Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (этап начальной подготовки) выполнена по показателям качества и объема муниципальной услуги в полном объеме и составила 100%.
Услуга №4 Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (тренировочный этап)


Оценка выполнения Услуги №4 Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (тренировочный этап) выполнена по показателям качества и объема муниципальной услуги в полном объеме и составила 100%.
      Муниципальная работа (Раздел №1) Организация и проведение олимпиад, конкурсов мероприятий направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной деятельности, физкультурно-спортивной деятельности

 Оценка выполнения Муниципальной работы (Раздел №1) Организация и проведение олимпиад, конкурсов мероприятий направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной деятельности, физкультурно-спортивной деятельности по показателям качества и объема составила 100%.
     Муниципальная работа (Раздел2) - Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) (за исключением тестирования выполнения нормативов испытаний комплекса ГТО)


 Оценка выполнения Муниципальной работы (Раздел №2) Организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) (за исключением тестирования выполнения нормативов испытаний комплекса ГТО) по показателям качества и объема составила 105%.
     Муниципальная работа (Раздел3) - Проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО


 Оценка выполнения Муниципальной работы (Раздел №3) Проведение тестирования выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО

 по показателям качества и объема составила 105%.

Таким образом из проведенного анализа можно сделать вывод, что муниципальное задание выполнено в разрезе каждого показателя.


Итоговая оценка выполнения бюджетным учреждением муниципального задания по муниципальным услугам (работам)  составила 101,4%
Директор МБОУ ДО ДЮСШ                            Е.В.Пискунов
